

# Из директивы №21. План «Барбаросса»

18 декабря 1940 г.

## I. Общий замысел

Основные силы русских сухопутных войск, находящиеся в Западной России, должны быть уничтожены в смелых операциях посредством глубокого, быстрого выдвижения танковых клиньев. Отступление боеспособных войск противника на широкие просторы русской территории должно быть предотвращено.

Путём быстрого преследования должна быть достигнута линия, с которой русские военно-воздушные силы будут не в состоянии совершать налёты на имперскую территорию Германии.

Конечной целью операции является создание заградительного барьера против Азиатской России по общей линии Волга-Архангельск. Таким образом, в случае необходимости последний индустриальный район, остающийся у русских на Урале, можно будет парализовать с помощью авиации.

История СССР в документах и иллюстрациях /1917-1980/ М. 1981, с.153-154

## Заявление Гитлера на совещании руководящего состава армии. *(Отрывок из дневника начальника генерального штаба сухопутных войск Германии Гальдера)*

Март 1941 г.

Война будет резко отличаться от войны на Западе. На Востоке жестокость является благом на будущее. Командиры должны пойти на жертвы и преодолеть свои колебания.

История СССР в документах и иллюстрациях /1917-1980/ М. 1981, с. 154.

## Памятка немецкому солдату *(извлечение)*

У тебя нет сердца и нервов. На войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание – убивай! Ты – германец: как подобает германцу, уничтожай всё живое, сопротивляющееся на твоём пути, думай всегда о возвышенном, о фюрере, и ты побежишь! Тебя не возьмут, ни пуля, ни штык. Завтра перед тобой на коленях будет стоять весь мир.

История СССР в документах и иллюстрациях /1917-1980/ М. 1981, с. 154.